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Behandling af personoplysninger i forbindelse med HR/personaleadministration 
Vi er, jf. persondatalovgivningen, som virksomhed forpligtet til at informere dig som ansat om hvordan vi behandler og deler dine personoplysninger. Ved ansættelse indsamler og behandler vi (indsæt navn på din virksomhed) som dataansvarlig en række personoplysninger om dig. 

Dine personoplysninger behandles og videregives alene indenfor lovens rammer, og alene såfremt det er nødvendigt i forbindelse med eller i tilknytning til din ansættelse i (indsæt navn på din virksomhed). Oplysningerne er kun tilgængelige for virksomhedens ledelse, og særligt udpegede personer i virksomheden, og vil ikke videregives til andre end disse, såfremt det ikke er påkrævet ved lov.

Nedenstående oplysninger gives til medarbejderen på tidspunkt for indsamling:

Identitet og kontaktoplysninger for den dataansvarlige

Formålet med behandling som personoplysningerne skal bruges til samt retsgrundlag

Eventuelle modtagere af oplysningerne

Eventuelt om overførsel til tredjeland

Retten til indsigt i hvilke oplysninger virksomheden har om medarbejderen, behandlingens formål, modtagerkategorier, information om hvorfra oplysningerne stammer, retten til at klage og hvem man kan henvende sig til.
For eksempel på tabel med beskrivelse af behandlingsaktiviteter i forbindelse med HR/personaleadministration, se Datatilsynets Bilag 6, side 17 og 18:
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